

中彩金之法援：

15年15.1亿元122万余人受益

连续15年总计投入中央专项彩票公益金15.1亿多元，122万多人直接受益，这是中央专项彩票公益金法律援助项目(以下简称“中彩金法律援助项目”)长期以来作出的重要贡献。

中彩金法律援助项目是2009年经国务院批准，中央财政安排中央专项彩票公益金开展的针对残疾人、老年人等困难群众的法律援助项目，由中国法律援助基金会(以下简称中法援基金会)负责组织实施管理。

跨越6000公里的维权

仅仅是一通试试看的求助电话，刘一盛(化名)被拖欠的工资就在中彩金法律援助项目办案律师的帮助下成功讨回了。

家住河南省新乡市获嘉县的刘一盛，2019年6月21日与北京某建设工程有限公司签订了《劳务合同书》，务工地点为沙特阿拉伯境内。然而，在刘一盛结束工作回国后，该公司却未支付其工资10000元及劳动抵押金5000元。几经讨要无果后，刘一盛走上了维权的路，因为其工作单位属地为北京，刘一盛在河南老家各种维权机构跑了一圈仍毫无进展。

维权无果后，刘一盛试着拨通了中彩金法律援助项目实施单位北京致诚农民工法律援助与研究中心的电话，办案律师陈星接到电话时考虑到求助者的实际情况，为了避免其来回奔波，仅让刘一盛将相关材料邮寄过来，便帮刘一盛完成了后续维权工作。陈星介绍：“此案看似简单却有较为复杂的因素夹杂其中，因为刘一盛务工的单位虽然在北京，但是该案件的复杂在于刘一盛履行合同的实际工作地点在境外，属于合同履行地涉外的涉外劳务关系。”为了能够帮助刘一盛维权成功，接手这一跨越6000公里维权案件的两位中彩金法律援助律师高军生、陈星积极学习了解有关涉外的法律知识，查询本案需要的涉案信息。为了避免刘一盛来回奔波，该案件从立案到调解全程由中彩金法律援助项目办案律师负责，省去了刘一盛的好多麻烦。到最后申请执行时，刘一盛恰好马上又要前往刚果务工，此时，中彩金法律援助律师把执行立案的全部材料准备好后，让其签好字通过网上立案。最终，经过调解，刘一盛讨回了欠款。

在这起维权案件中，刘一盛仅仅打了一通求助电话，中彩金法律援助律师就尽全力帮其完成了维权。而这起案件仅仅是中彩金法律援助项目的一个缩影，在过去15年间，中彩金持续致力于帮扶困难群众维护合法权益，为构建和谐法治社会作出重要贡献。

项目延伸阅读：

助力维权 直至案件完结

近年来，全国各地充分发挥法律援助在解决拖欠进城务工人员工资中的职能作用。2009年，经国务院批准，中央财政安排中央专项彩票公益金开展了法律援助项目，项目按照《中央专项彩票公益金法律援助项目实施与管理办法》规定的受益人群范围、案件范围、案件补贴标准等要求，组织律师事务所、工会、妇联等维权机构，动员专门从事法律援助的民间组织、法学高等院校学生社团等实施单位，为残疾人、老年人、妇女和未成年人等困难群众提供免费法律服务。

中彩金法律援助项目采取“先办案后补贴”原则，项目办案人员先行办案，后续再由实施单位申请资金，经逐级审核报批后才能拨付资金。上述案件中的刘一盛，仅仅打了一通求助电话，不仅没有支付一分钱，甚至除了参与相关资料的签字外，全部由中彩金法律援助律师帮其展开维权并最终维权成功。

据了解，中彩金法律援助项目通常会为求助人的求助一站式帮扶到底。陕西律师协会公益法律服务中心公益律师孙蓉自2007年起开始参与法律援助工作，2009年中彩金法律援助项目开展以来，她就加入到中彩金法律援助项目的工作中来，对于中彩金法律援助项目她深有感触：“中彩金法律援助项目是对全国各省、市、区法律援助工作的有力补充，覆盖面更广，自实施以来深受求助人群的好评，社会反响特别好。”

孙蓉表示，其所在的法律服务中心在办理中彩金法律援助项目时坚持办案律师全程跟进的办案方式。一个诉讼案件通常会面临一审、二审、再审的情况，在这种情况下法律服务中心一旦接到求助人的求助，就会全程跟进直至案件完结，一案跟进到底，省去了求助人的很多麻烦。

在孙蓉从事中彩金法律援助12年的工作经历中，每年要接触上百件求助案件，帮助进城务工人员维权是她经手案件中最多的。只要时间允许，她还会主动去进城务工人员劳务市场给大家普及法律知识。她表示，在日常工作中，有很多像她一样的中彩金法律援助项目的公益律师会主动走到需要帮助的困难群众面前，主动宣传法律知识，主动为他们提供咨询服务。很多受援人一分钱没花就拿到了拖欠已久的工资后都激动不已，他们都非常感谢中彩金法律援助项目带来的帮助。

法援有爱，情暖大众。自2009年起，中央专项彩票公益金先后投入资金15.1亿多元用于帮助困难群众维护合法权益，累计帮助困难群众1222513人次，为法治中国建设贡献了重要力量，同时培养和树立了一批优秀典型，带动了一批公益爱心人士加入到了为困难群众维护合法权益的行列中来。

(摘自 公益时报中华彩讯)

践行责任彩票，保护未成年人健康成长

关爱未成年人是全社会共同肩负的崇高责任；扶老、助残、救孤、济困，是福利彩票的发行宗旨。作为推动社会公益事业发展的重要力量，福利彩票的价值和意义远超过一张彩票，更象征着对社会的一份郑重承诺与坚定担当。

履责于行，筑起安全屏障

保护未成年人，加强责任彩票建设，不是一句口号，而是坚决落实在行动上。近日，宁夏福彩中心发布公告，宁夏福彩64553003销售场所违反彩票管理相关规定，向未成年人销售福利彩票即开票，根据相关法律法规的规定及福利彩票销售管理要求，取消其代销资格，终止代销合同、清退即开票手持销售终端等销售设备。



不得向未成年人销售彩票和兑付奖金，是彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销者的法定职责，对此，《彩票管理条例》及其实施细则均有明确规定。中福彩中心也始终严格管理，有明确规定：禁止在学校周围设立销售网点；要求销售网点必须在醒目位置张贴“禁止未成年人购彩”等警示标语；对向未成年人销售彩票或兑奖的，一经查实，将依法依规进行处理。

强化管理，提升责任意识

为切实履行彩票机构责任，福彩系统坚持不懈地推进责任彩票建设，持续强化从业人员的责任意识和工作能力。

比如，镇江福彩深入一线，与站点业主和销售员签订承诺书，明令禁止向未成年人销售彩票和兑付奖金，确保销售行为合法合规；绥化福彩将净化福彩销售场所购彩环境和校园周边环境作为工作重点，加大对销售网点的巡查监管力度，要求代销者在店内醒目位置张贴风险警示语，提醒公众和购彩

者注意风险。

再比如，杭州福彩创新技术应用，加装人脸识别系统，依托公安大数据精准识别购彩人员身份、年龄，有效防范未成年人购买彩票，进一步规范销售经营行为。

践行责任，福彩公益金助力未成年人成长

福彩事业本质上是一份爱的事业，每一张彩票都承载着无数人的爱心、希望和梦想。在福彩公益金的支持下，孤残儿童、困境儿童等少年儿童得到公平有质量的基础教育、医疗救助、心理健康教育和服务等帮助。

仅2022年，民政部在儿童福利类项目上投入资金就高达52775万元，主要用于“福彩圆梦·孤儿助学工程”“孤儿医疗康复明天计划”和儿童福利服务机构设施设备配置等项目，让孩子们感受到了社会的深情厚意。

中央专项彩票公益金投入1.48亿元开展乡村学校少年宫项目，用于脱贫县已开展活动的乡村学校少年宫运转补助；

投入1.9亿元开展中小学生学习校外研学实践活动项目，用于支持中小学生学习实践教育营地、营地开展学生研学实践教育活动，以及改善教育教学基本条件；

投入10亿元开展教育助学，用于资助中西部地区普通高校家庭经济困难新生入学报到的交通费和入学后短期生活费，资助家庭经济困难教师，资助中西部地区符合条件的县域或乡镇中心小学音乐、体育、美术专业教师到师资力量薄弱的农村学校开展本专业教学工作；



投入2.58亿元开展出生缺陷干预救助项目，用于出生缺陷检测、出生缺陷救助、出生缺陷防治宣传和健康教育等工作。

除此之外，福彩系统也开展了形式多样的公益活动，为未成年人带去实实在在的帮助，让他们在成长的道路上感受到社会的温暖和关爱。

广东省清远市连续十二年举办福彩夏令营活动，为近1300名留守儿童精心策划各式“圆梦”体验学习活动，播种梦想、点燃梦想，帮助更多的留守儿童健康成长，促进社会和谐发展；

江苏省丹阳市投入7万元福彩公益金用于丹阳市延陵镇省级“关爱之家”示范点建设补助；投入3.05万元，用于支持“明天计划”项目。该项目为丹阳市13名孤儿、41名事实无人抚养儿童每2年进行1次体检，及早掌握困境儿童健康状况，为建立孤儿、事实无人抚养儿童健康档案，精准掌握两类儿童健康情况提供了基础数据支撑。



在海南，28万元福彩公益金为未成年人救助保护工作注入新的活力，让被救助的孩子们拥有了温馨的家；

在济南，100万元福彩公益金修缮及改造了济南市儿童福利院未成年人保护中心基础设施，为孩子们提供了更加完善的成长环境。

……
中国福利彩票
用实际行动践行责任
用爱心守护未成年人的健康成长之路

(摘自 中国福利彩票)



福彩公益



中国福利彩票
WWW.QHFCW.COM

扶老 助残 救孤 济困



扫描二维码
下载福彩APP